

» ● 23 июля 1978 года ●

БОРИС ГОРБАТОВ— НАШ СОВРЕМЕННОК

На днях общественность Донбасса отметила семидесятилетие верного своего сына и пламенного певца родного края Бориса Леонтьевича Горбатова. Автор повести и романов о становлении новых социалистических отношений в развитии донецкого края, духовной красоте, героизме и стойкости его людей был чутким летописцем своего времени.

В расцвете творческих сил, сорока шести лет, ушел писатель из жизни, но произведения, написанные им, живут и волнуют читателей и сегодня. Ибо в них отразились думы и чаяния советских людей — современников писателя. Даже в названиях ощутим живой пульс времени. Уже первая повесть писателя — «Ячейка» выразила увлеченность общественными делами, красоту стремлений первых комсомольцев Донбасса.

В романах «Наш город» и «Мое поколение» — яркие картины пройденного пути молодежи через огонь гражданской войны и новостроек тридцатых годов. Горячей любовью к Родине, героизмом и стойкостью советских людей в годы Великой Отечественной войны полны его фронтовые очерки, знаменитые «Письма к товарищу» и облетевшая весь мир повесть «Непокоренные». Вершиной же творчества Б. Горбатова, гордостью нашего края, наряду с пьесами и сценариями о современниках, стал роман-эпопея о величии труда горняков нового поколения «Донбасс», к сожалению, незавершенный.

Творческому подвигу Б. Горбатова и были посвящены юбилейные встречи земляков писателя в Артемовске и До-

нецке. В артемовской школе № 3, на улице Б. Горбатова, 41, где учился писатель и где начинался его творческий путь в газете «Всесоюзная кочегарка», создан мемориальный класс-музей писателя, в котором собраны и бережно хранятся реликвии о нем. Ими гордятся артемовцы, на них воспитывается любовь к родному краю новых поколений.

Об этом тепло рассказала на вечере, посвященном 70-летию писателя в Донецке, учительница и руководитель музея из Артемовска Н. А. Помазанова. Увлекательный доклад о Б. Горбатове сделал доцент ДонГУ Н. П. Диченсков, указавший на живую связь творчества писателя с Донбассом, с людьми родного края.

Известный украинский поэт, лауреат премии имени Александра Фадеева Н. Упеник, друг и соратник писателя еще по журналу «Забой», рассказал о творческом горении и человеческой обаятельности Б. Горбатова. Затем известные донецкие писатели В. Шутов, П. Чебалин, Б. Радевич, Т. Кривда и другие поделились своими воспоминаниями и прочли стихи, посвященные Донбассу и своим встречам с Б. Горбатовым.

— О Горбатове можно сказать, что он не только при жизни, но и теперь, и надолго в грядущем, будет активным участником и наставником дел и стремлений новых поколений, — вновь вспоминаются теплые слова о старшем товарище из выступлений его современников и ветерана шахты «Кировская» объединения «Донецкуголь» Н. Я. Иванникова.

К. ЗОРИН.